
令和７年度：第５回 西蒲区自治協議会 総務部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第５回総務部会 

○日時：令和７年８月２８日（木）午後２時３５分～午後３時５０分 

 ○場所：巻地区公民館 ２階 実習室 

○出席委員：桒原委員、乙山委員、本田委員、近藤（実）委員、小栁委員 
本井文雄委員、田中（久）委員、米山委員 
以上８名（欠席：吉田委員、佐々木（寛）委員） 

○事務局：地域総務課補佐、同課副主査 
 ○傍聴者：０名 
 

◆会議内容 

令和８年度特色ある区づくり事業について 

・特色ある区づくり事業の委員アイデア及び担当課の考え方について事務局から説明が

あり、意見交換を行いました。 

・委員から提出された１件のアイデアは、防災分野であり、原則として区づくり事業（区

役所企画事業）の対象外ではありますが、今後の施策の参考にして欲しいため、担当

課へ伝えました。 

 

区自治協議会提案事業について 

・令和７年度の提案事業概要及び検討項目について事務局から説明がありました。 

・内容、日程等について協議の結果、防災朗読劇で情報リテラシーを取り扱った内容と

することとし、西川多目的ホールで３月１日（日）に実施する方向で進めることとな

りました。 

・予算内で事業が実施できるか引き続き検討することとなりました。 

・令和８年度の提案事業については、今年度の事業を踏まえ検討するとともに総務部会

が所管する分野における地域課題の解決に資する事業に取り組むこととなりました。 

 

＜主な意見＞ 

 ・広報のチラシは経費削減も兼ねて印刷物より、ホームページや区だより、SNS 等を積

極的に活用したらどうか。 

・情報リテラシーを扱う観点から、若い世代・各学校を通じて児童・生徒にメール等で

案内周知したらどうか。 

・西川多目的ホールのエントランスを活用して何か掲示したらどうか。 

・防災朗読劇の他に、第２部として防災士によるハザードマップの活用方法等の説明会

をしたらどうか。 

・総務部会の予算内で事業が行えるのか、早めに目途を付けた方がよい。 

・令和８年度では、防災の取り組みについてコミ協等への支援などができたらよい。 

 

その他 

  なし 

資料１－１



 

令和７年度：第５回 西蒲区自治協議会 保健福祉部会 会議概要 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第５回保健福祉部会 

○日時：令和７年８月２８日（木）午後２時３５分～午後３時４５分 

 ○場所：巻地区公民館 ２階 研修室 

○出席委員：田中（隆）委員、鈴木委員、拝野委員、池田委員、谷原委員、 

      原委員、藤田委員、岩見委員、佐々木（貴）委員 

以上９名（欠席：後藤委員） 

○事務局：健康福祉課長、地域総務課係長、同課副主査 

 ○傍聴者：０名 

 

 

◆会議内容 

令和８年度特色ある区づくり事業について 

・特色ある区づくり事業の委員アイデア及び担当課の考え方について事務局から説明が

あり、意見交換を行いました。 

・保健福祉部会に振り分けられた２つの意見のうち、Ｎｏ４は、提案にあったとおり、

既存事業「地域で支える“暮らしの足”プロジェクト」のブラッシュアップとして、提

案することとしました。 

・Ｎｏ５（１）（２）は、健康福祉の分野であり、原則として区づくり事業（区役所企

画事業）の対象外ではありますが、今後の施策の参考にして欲しいため、担当課へ伝え

ました。 

・また、既存事業「地域で支える“暮らしの足”プロジェクト」に対して、周知が十分

でないこと、このプロジェクト活用後の支援等が見えないこと、取り組んでいる地域が

ある一方で取り組みが始まらない地域もあるので要因を分析してそれを解消するため

の支援をすべき、といった意見がありました。 

 

区自治協議会提案事業について 

・前回の部会で意見交換した内容から、令和７・８年度の取り組み（案）を事務局がま

とめたものを基に、どのような方向性で進めていくかを協議しました。 

・最終的に、地域への意識づけを目的として、令和７年度は「高齢者支援」、令和８年

度は「こどもに関する課題解決」をテーマに取り組むことに決定しました。 

 

＜主な意見＞ 

・自治協の役割を考えると、コミュニティ協議会をはじめとする、地域へ還元できる取

り組みをすべき。こどもに関するものは、民生委員やコミュニティ・スクール（学校運

営協議会制度）にも役立つようなことができるとよいかも。 

・これまでの保健福祉部会では高齢者をテーマに取り組んできているが、少子化が進む

中で、今期はこどもをテーマにした取り組みは外すことはできないと思う。 

 

その他 

  なし 

資料１－２



令和７年度：第５回 西蒲区自治協議会 まちづくり・産業部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○名称：西蒲区自治協議会 令和７年度 第５回まちづくり・産業部会 

○日時：令和７年８月２８日（木）午後２時３５分～午後３時４５分 

 ○場所：巻地区公民館 ３階 視聴覚室 

○出席委員：石田委員、岩﨑委員、近藤（イ）委員、本井文吉委員、 

      相馬委員、大橋委員、滝沢委員、五傅木委員 

以上８名（欠席：上原委員、岡﨑委員） 

○事務局：産業観光課長補佐、地域総務課長補佐、同課主査 

 ○傍聴者：０名 

 

◆会議内容 

令和８年度特色ある区づくり事業について 

・特色ある区づくり事業の委員アイデア及び担当課の考え方について事務局から説明

がありました。 

・まちづくり産業部会に振り分けられた４つのアイデアについて意見交換を行い、担

当課へ意見を伝えました。 

・主な意見は以下のとおりです。 

・西蒲区はイベントの数はたくさんあると思うが、発信の仕方に課題があるのでは。 

・美しい自然や歴史など、資源はたくさんあるがまとめきれていないのでは。 

・区民は身近なため当たり前と感じているが、何気ない風景でも他の地域の人から

は驚かれる。さらなる PR も大切では。 

 

区自治協議会提案事業について 

・にしかん応援隊の令和７年度、８年度に取り組む具体的な内容について検討を行い、

以下のとおり取り組むことに決定しました。 

 

＜令和７年度＞ 

・コミ協応援隊伴走支援チームを設立し、コミ協の応援隊活用を伴走支援 

 （コミ協へヒアリングし、募集シートの書き方やイベント・地域に合わせた周知方法

の検討、イベント当日の参加、効果検証など） 

・コミ協向け応援隊活用セミナー開催（上記伴走支援チームで得たノウハウを提供） 

・ポスターと応援隊参加者の声の案作成 

 

＜令和８年度＞ 

・引き続き、伴走支援チームによるコミ協のサポート 

・ポスターと応援隊参加者の声を作成し、高校などへ周知 

 

その他 

  なし 

資料１－３



西蒲区自治協議会 第２回広報部会 会議概要 

 

◆会議概要 

 ○日時：令和７年９月１０日（水）午後２時００分～午後２時３５分 

 ○場所：西蒲区役所 応接室 

○出席委員：乙山委員、相馬委員、岩見委員、佐々木（貴）委員、小栁委員、滝沢委員 

以上６名 

 ○事務局：地域総務課副主査２名 
 ○傍聴者：０名 
 

 

◆会議内容 

西蒲区自治協議会通信「じちきょう」第２３号の発行に向けて 

 ○「じちきょう」第２３号の紙面レイアウトについて、事務局から説明がありました。 

 ○協議の結果、紙面レイアウトについては、印刷業者からの案をベースに修正し、次回の

部会で最終確認を行うこととしました。 

 

資料１－４


